

# 把子肉成中国金牌旅游小吃

## 山东共有5个入选,还有煎饼、油旋、胶东鲅鱼水饺、武大郎炊饼

本报济南11月30日讯(记者 宋磊)

日前,由中国旅游协会、中国旅游饭店业协会共同举办的首届中国金牌旅游小吃颁奖典礼在京举办。我省5道地方小吃荣获“中国金牌旅游小吃”称号,分别是山东煎饼、济南油旋、老济南把子肉、胶东鲅鱼水饺、武大郎炊饼。

据了解,此次“中国金牌旅游小吃”评选旨在贯彻落实国家旅游局515战略,弘扬中华饮食文化,深入挖掘民间传统名吃,打造特色餐饮品牌,是中国旅游餐饮行业展示其品质与特色的良好契机,可有效提升旅游餐饮品牌的知名度,促进我国旅游餐饮行业的健康发展。

全国31个省区市及新疆生产建设兵团共推荐了300余个名吃名菜参与本次评选。在摘得“金牌”的200个地方小吃中,我省的山东煎饼、济南油旋、老济南把子肉、胶东鲅鱼水饺、武大郎炊饼等5种地方小吃入选。

根据“全面覆盖、各显特色”的原则,通过“多方大力动员、企业自愿申报、属地逐级推荐”的初评推荐程序,这些参评的地方小吃当中,有荣获了省部级的老字号、著名商标、名牌产品等奖项的;有列为省部级非物质文化遗产传承人的;有获得全国性或省级行业协会颁发的餐饮方面奖项的;还有原材料或制作工艺为地方特有,具有较强自然或人文特色的“地域标志性名吃”。这些名吃名菜的参与,奠定了本次“起点高、品质高、特色强”的基础。

这200种小吃获得“金牌”的标准是什么呢?组委会介绍说,本着宁缺毋滥、优中选优,兼顾地域特色和代表性的原则,中国旅游协会、中国旅游饭店业协会、中国烹饪协会联合邀请了烹饪餐饮业、饭店业、旅游院校等业界专家评委,反复讨论、共同努力,在“大众早点、夜宵等特色食品”的基础上补充了“两可、三不宜”的评选条件,即“可提供现场制作,可供堂食”、“休闲食品和糕点类、大众主食类、正菜或主菜类等,不宜作为旅游小吃”。历经三次综合评审、社会公示、严格的审批程序,200个中国金牌旅游小吃摘得“金牌”,彰显了地域性、文化性、安全性、稳定性、大众化、效益高、口碑好等特点。



油旋。



把子肉。



鲅鱼水饺。



泰山煎饼。



武大郎炊饼。

相关链接

## 跟着金牌小吃去玩吧

边看美景边吃正宗美食,更有味儿

在我省5个获评“中国金牌旅游小吃”荣誉的地方名小吃中,其所在地也是响当当的旅游胜地,下面我们一起来“品味”一下这5种名小吃,同时来浏览所在地的名胜。

本报记者 宋磊

### 1.山东煎饼

山东煎饼(泰安)与山东其他地方不同,一是主要原料采用小米或玉米,以小米为原料的为上品;二是煎饼加工前多了一道发酵的工序;三是煎饼薄如蝉翼,几乎透明。

去泰安玩,首当其冲的是五岳独尊的泰山,此外太阳部落、泰山底下大裂谷、梦想小镇儿童主题乐园都是非常好玩的景区。

### 2.济南油旋

油旋是山东济南汉族传统名吃,在济南已有100多年的历史。小小油旋看上去虽不起眼,制作工艺却不简单,薄薄的小饼由多达60余层薄如纸的面皮叠压而成。

济南的油旋以经四纬三路口的油旋张最为著名,其牌匾由季羨林老先生亲自题写。

### 3.老济南把子肉

把子肉是山东经典的汉族名菜之一,属于鲁菜。尤以济南把子肉最为著名。济南把子肉摊点,以经七纬二老兵把子肉最为火爆,一般夜间9点后出摊,据说郭德纲都来吃过。

来济南玩,千佛山、大明

湖、趵突泉、黑虎泉等自然是必去之所,其他还有九如山、红叶谷、金象山、三王峪等。

### 4.胶东鲅鱼水饺

胶东地区的名吃鲅鱼水饺,拥有鲜嫩多汁的馅心,滑嫩的饺子皮,口感很好。

鲅鱼水饺在胶东烟威海地区比较普遍,而这三地也都是著名沿海旅游城市,夏天来烟威海地区洗个海澡,爬爬崂山、石岛赤山、昆嵛山,逛逛青岛海底世界、烟台蓬莱阁,参观下张裕葡萄酒厂,走走威海的滨海大道,去趟刘公岛,冬天去荣成烟墩角拍拍天鹅,别提多美了。

### 5.武大郎炊饼

武大郎炊饼又称武大郎烧饼,是山东的一种汉族传统名吃,最早出现于北宋年间,四大名著《水浒传》中有记载,其味道油而不腻,入口柔和,鲜香可口、回味无穷而深受人们喜爱,是回归自然的绿色食品,闻着香、吃着更香。

阳谷是《水浒传》里著名场景,书中所描写的景阳冈、狮子楼均是现在著名旅游景点,此外,京杭大运河阳谷段遗迹、古阿井、刘邓大军强渡黄河战役纪念馆、文庙等景区,也都很有特色。

## 入住酒店:

滨州华滨大酒店  
滨州黄河六路与渤海六路交叉口,酒店含自助早餐,晚餐可以在酒店点餐,最好去酒店南200米处的鸿月楼饭店吃,这是当地比较有特色的饭店,口味不错,价格也划算。

## 晒旅游牛攻略 赢5000元大奖

9月初,齐鲁晚报旅游工作室联合银座旅游集团共同启动了“我是旅行家”攻略大赛活动。活动将于12月底结束,获得年度大奖的小伙伴,将获得由银座旅游集团提供的价值5000元以上的年度大奖。

大赛鼓励参与者发掘山东旅游新亮点、新玩法,对于攻略适用范围可以涉及景点、度假区、城市、乡村等等。都说高手在民间,只要你觉得有趣好玩,趁旅游淡季,赶快撰写攻略“晒”给我们吧。

作品格式遵循本报刊发的【交通】【行程】【吃住】【门票】等内容,攻略请发送至“我是旅行家”旅行攻略大晒活动指定邮箱:lxjgds@163.com。对于实用有趣的“牛”攻略,本报将不定期刊发在《旅游休闲》周刊。

## 自驾游滨州

# 这里的松鼠很黏人

今年的国庆假期没出门远行,在极不习惯地当了几天居家宅女之后,接到了一个自驾组织的领队任务,3辆车11人,算是精品团队,就如朋友结伴出行一样。

此次出行的线路也是人少小众的自驾游,游览了无棣贝壳堤岛、滨州打渔张森林公园等景点。

文/程鲁梅  
记者 许亚薇 整理

## 行程:

### 贝壳堤岛

清晨,车友在奥体中心集结,由济南东上高速沿规划的线路行驶,大约两个小时,便可抵达位于滨州无棣的贝壳堤岛。

贝壳堤岛以海滩上各种漂亮的贝壳而著称,据说贝壳总储量达3.6亿吨,是世界三大贝壳堤岛之一,也是国内独有、世界罕见的贝壳滩脊海岸。百闻不如一见,真实走近的时候,才真真切切地目睹了它的原始之美。

站在岸边远眺,一望无际的滩涂让人立马眼界开阔,产生了别样的感觉,布满沙滩的贝壳也是完全天然去雕饰,令人爱不释手。远处的水面上有不少当地人

在捕捞,也有不少孩子在岸边尽情地玩耍。

午饭吃顿海鲜是必须的,景区饭店的老板很是热情实在,除海鲜外,几乎上遍了自家的特色菜和面食,厨艺也不错,极大地满足了大家的味蕾。

中午饱餐之后,开始向下一站出发,去沾化下洼村采摘冬枣,然后前往滨州。

### 打渔张森林公园

第二天一早,酒店用完自助早餐,开始前往黄河岸边的打渔张森林公园,距离很近,过黄河公路大桥即到。

一路拍照,很快就到达了目的地。黄河漂流是大家最期待和向往的项目,当然也有几分胆怯,因为有护航员全程陪伴,所以大伙儿又增添了安全感,又都心急地跃跃欲试。

年轻的护航员是一名复员



兵,玩技相当高,看得人心跳,几位男士抵不住诱惑上了他的小船,彻底体验了一次花样玩法大比拼。别看人家玩得看似轻松潇洒,可是私下也是用了苦功了,每天得坚持做几百个俯卧撑练习臂力。

体验完刺激的黄河漂流,接下来就可以去松鼠乐园与可爱的羊驼和松鼠们来一番亲密接触了。让人意想不到的这里是松鼠竟然都是一些自来熟,在游客面前任性跑来跑去,我的内心已萌翻。

更没想到的是,有一只可爱

的小松鼠竟然与我结下了难舍的情缘,它沿腿爬上后背让我背着,引来大家好奇的观望。更奇异的是它好像有认人的功能,先后三次从人群中找到我,让我背着,直到难舍难分,演绎了一段人鼠情未了的故事。

## 自驾路线:

济南东收费站—机场枢纽立交左拐沿青银高速—G2京沪高速—滨德高速—G25长深高速—无棣收费站下高速左拐沿省道239直行到头即到达目的地贝壳堤岛,百度地图导航即可。